

ОТ ПАНЧАРЕВО ДО КУРИЛО

7 VII 64. В. Н.

ДА РАЗНАСЯ ИСКЪРА БЛАГОДАТ И ПРОХЛАДА

СЪЗДАВАНЕТО НА ЛЕСОПАРК КРАЙ ИСКЪРА НЕ БИВА ДА СЕ ЗАБАВЯ

Подетият от в. „Вечерни новини“ почин да се създаде лесопарк край р. Искър от Панчарево до Курило е много навременен и неговото осъществяване е крайно наложително.

След като се разработят градоустройственото решение и проектът за лесопарк, ще започне и неговото изпълнение. Първо условие, преди да започне да се прави лесопаркът, е корекцията на реката и изграждането на изкуствени водоеми на местата, откъдето са изваждани пясък и чакъл. Тези водоеми, оформени с подходяща растителност и с архитектурни съоръжения, ще станат красиви елементи на лесопарка. Управление „Лесопаркове“ при СГНС вече се подготвя, за да може веднага след предварителните проучвания на проектантската организация „Софпроект“ и след утвърждаването на това, което ще се направи по поречието, да започне изграждането на лесопарка. За този лесопарк са отделени хиляди фиданки—топола, червен дъб, ясен и явор, бял бор и ела.

Заедно с изискванията да има красиви и уютни места за почивка трябва да се постави и условието водите на реката да се запазят чисти. Това налага индустриалните предприятия, фабриките и заводите край р. Искър да се снабдят с пречиствателни инсталации и да не пускат във водите вредни химически вещества и отпадъци.

Съчетанието между реката, зарибените водни площи и дърветата и храстите, свежите полянки, дивите животни и птици, които ще се населят там, ще създаде най-добри условия за приятна почивка, развлечение и спортване.

Лесопарковите строители трябва да изградят с умение красиви брегови лесопаркови ландшафти. Но това ще зависи от художествените качества на добре подбраната растителност по нейните външни празници и биологически свойства и от нейното разположение при дадените условия.

Замисълът и починът да се създаде само на десетина километра от големия град един прекрасен лесопарк трябва да се подкрепи от цялата ни общественост. За съжаление изминаха вече 5 месеца, откак се състоя срещата на специалистите в редакцията на в. „Вечерни новини“, и досега почти нищо не е предприето за градоустройствено решение на поречието, а то е основа за осъществяване и на други инициативи в зоната на поречието на Искъра. Реализирането на тази инициатива — поречието на реката да стане наистина място за почивка на хиляди столичани, не бива да се отлага повече.

Инж. Д. ФИЛИЗОВ

главен инженер на управление
„Лесопаркове“ при СГНС.